

中共中央政治局召开会议 研究部署在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作 审议《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》 中共中央总书记习近平主持会议

据新华社北京5月13日电 中共中央政治局5月13日召开会议，决定从今年6月开始，在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。会议审议了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的十九大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，推动全党更加自觉地成为新时代党的历史使命而努力奋斗。

会议强调，今年是中华人民共和国成立70周年，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，对我们党不断进行自我革命，团结带领人民在新时代把坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命推向前进，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进

“四个全面”战略布局，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的意义。

会议强调，开展这次主题教育，要坚持思想建党、理论强党，推动全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想；要贯彻新时代党的建设总要求，同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争，努力把我们党建设得更加坚强有力；要坚持以人民为中心，把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上，不断巩固党执政的阶级基础和群众基础；要引导全党同志勇担职责使命，焕发干事创业的精气神，把党的十九大精神和党中央决策部署特别是全面建成小康社会各项任务落实到位。

会议指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，根本任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锤炼忠诚干净担当的政治品格，团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。这次主题教育要贯彻守

初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容，教育引导党员干部牢记党的宗旨，坚持实事求是的思想路线，树立正确政绩观，真抓实干，转变作风。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。

会议要求，各级党委（党组）要高度重视、精心组织，党委（党组）主要领导同志要履行第一责任人职责。领导机关、领导干部首先要抓好自身的教育，作出表率。要把开展主题教育同推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，同应对化解各种风险挑战、推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来，防止“两张皮”。要以好的作风开展主题教育，坚决防止形式主义。要从领导干部自身素质提升、解决问题成效、群众评价反映等方面，评估主题教育效果。要健全完善制度，把主题教育中形成的好经

验好做法用制度形式运用好、坚持好。

会议指出，长三角是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，在全国经济中具有举足轻重的地位。长三角一体化发展具有极大的区域带动和示范作用，要紧扣“一体化”和“高质量”两个关键，带动整个长江经济带和华东地区发展，形成高质量发展的区域集群。

会议强调，把长三角一体化发展上升为国家战略是党中央作出的重大决策部署。要坚持稳中求进，坚持问题导向，抓住重点和关键。要树立“一体化”意识和“一盘棋”思想，深入推进重点领域一体化建设，强化创新驱动，建设现代化经济体系，提升产业链水平。要有力有序有效推进，抓好统筹协调、细化落实，把《规划纲要》确定的各项任务分解落实，明确责任主体。上海、江苏、浙江、安徽要增强一体化意识，加强各领域互动合作，扎实推进长三角一体化发展。

会议还研究了其他事项。

希腊总统说“文明冲突论”是巨大错误 外交部：中方高度认同

据新华社北京5月13日电 针对希腊总统帕夫洛普洛斯近日谈到“文明冲突论”是个巨大错误，外交部发言人耿爽13日表示，中方高度认同和赞赏帕夫洛普洛斯这一观点，开展文明对话是世界各国和平共处的重要保障。

在当日例行记者会上，有记者问：即将来华出席亚洲文明对话大会的希腊总统帕夫洛普洛斯近日接受媒体采访时表示，“文明冲突论”是个巨大错误。世界和平依赖于不同文明间的对话交流、沟通联系和相互理解。希腊和中国同为文明古国，在促进文明间对话上能够发挥重要作用。你是否认同这一观点？

“我们高度认同和赞赏帕夫洛普洛斯总统这一观点。”耿爽说，尊重文明多样性是维护世界和平与和谐的重要前提，开展文明对话是世界各国和平共处的重要保障。

他说，每个国家都有权选择

适合本国国情的发展道路。各国应坚持平等、互鉴、对话、包容的文明观，摒弃文明冲突、文明优越等片面和错误论调。中方举办亚洲文明对话大会，就是希望通过这个平台，展示亚洲文明的风采魅力，推动不同文明间的交流互鉴，推动不同国家间的友好合作。

耿爽表示，中国和希腊都是原创性文明的传承者，双方文化和理念有不少相似或相通之处，中希关系正在成为不同制度、不同文化和平相处、合作共赢的典范。“中方愿与包括希腊在内的国际社会一道，秉持相互尊重、开放包容的精神，多沟通、多对话、多协商、多合作，以文明交流超越文明隔阂，以文明共存超越文明冲突，以文明互鉴超越文明优越，从古老文明里寻找解决现代问题的钥匙，为促进世界和平与发展、推动构建人类命运共同体肩负起我们应有的责任与担当。”

中国援建柬埔寨国家体育场 主体结构封顶



这是5月12日拍摄的柬埔寨国家体育场项目施工现场（无人机航拍）。由中国政府援建的柬埔寨国家

体育场项目主体结构12日在柬埔寨首都金边正式封顶。

新华社发

我国将全面建立统一的 城乡居民医保制度

据新华社北京5月13日电 国家医保局会同财政部日前印发《关于做好2019年城乡居民基本医疗保障工作的通知》，要求全面建立统一的城乡居民医保制度。

目前，我国已有24个省份完成城乡居民医保制度整合工作，其余7个省份城镇居民医保和新农合仍是并轨运行。通知重点针对两项制度尚未完全整合统一的地区，明确要求加快整合力度，于2019年底前实现两项制度并轨运行向统一的居民医保制度过渡。

通知要求，制度统一过程中，要巩固城乡居民医保覆盖面，确保参保率不低于现有水平，参保连续稳定，做到应保尽保；完善新生儿、儿童、学生以及农民工等人群参保登记及缴费办法，避免重复参保；已有其他医疗保障制度安排的，不纳入城乡居民医保覆盖范围；妥善处理特殊问题、特殊政策，做好制度统一前后政策衔接，稳定待遇预期，防止泛福利化倾向。

通知要求，各地在确保覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理“六统一”的基础上，进一步统一经办服务和信息系统，提高运行质量和效率。

汽油、柴油价格 迎来下调

据新华社北京5月13日电 国内汽油、柴油价格将迎来下调。国家发展改革委13日发布消息，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2019年5月13日24时起，国内汽油、柴油价格每吨均降低75元。

本次调价折合汽油和柴油价格每升下调约6分。国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护市场秩序。消费者可通过12358价格监管平台举报价格违法行为。

这位负责人表示，正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况，结合国内外石油市场形势变化，进一步予以研究完善。



北京大兴国际机场进行真机验证

5月13日，在北京大兴国际机场，厦门航空公司一架客机准备执

行试飞任务。当日，4架大型客机依次在北京大兴国际机场跑道上平

稳降落，标志着北京新机场完成首次真机验证。

新华社发



平潭海峡公铁两用大桥 全桥非通航孔钢桁梁全部架设完成

5月12日，“大桥海鸣号”起重船在吊装一孔筒支钢桁梁（无人机拍摄）。当日，随着“大桥海鸣号”起重船将长80米、宽35.5米的一孔筒支钢桁梁稳稳地放置到墩顶，

平潭海峡公铁两用大桥全桥非通航孔钢桁梁全部架设完成，为2019年10月开始铺轨奠定了坚实基础。

平潭海峡公铁两用大桥为双

层公铁大桥，全长16.34公里，包含3座通航孔斜拉桥，是新建福州至平潭铁路、长乐至平潭高速公路的关键性控制工程。

新华社发

日本6年多来首次将经济基本情况 判断下调至“恶化”

据新华社东京5月13日电 日本内阁府13日发布新闻公告说，由于3月份景气一致指数下滑，内阁府对日本经济基本情况的判断从此前的“表现出向下的迹象”下调至“正在恶化”。这是日本政府自2013年年初以来首次使用“恶化”来描述经济状况。

由于海外经济放缓给日本出口带来不利影响，日本半导体生产设备和汽车生产出现下降，3月份景气一致指数环比下降0.9，至99.6。在构成该指数的7项指标中，有5项出现下降，其中投资商品发货、耐用消费品发货和矿业

生产等指标下降明显。

分析人士认为，内阁府将对经济基本情况的判断下调至“正在恶化”，表明日本经济陷入衰退的可能性在增大。

13日公布的官方数据还显示，3月份景气先行指数环比下降0.8，至96.3。日本政府将在综合分析其他经济数据的基础上，在本月下旬发布月度经济报告。

日本的景气动向指数根据工矿农业生产等经济指标综合计算得出。其中，一致指数反映景气现状，先行指数反映几个月之后的景气动向。

比利时举办 2019年大学生“汉语桥”比赛



5月12日，在比利时布鲁日的“汉语桥”世界大学生中文比赛比利时赛区决赛上，选手在比赛中演讲。

第18届“汉语桥”世界大学生中文比赛比利时赛区决赛12日在比

时著名的文化名城布鲁日举行，来自鲁汶大学的莫伊拉·德·格雷夫夺得赛区桂冠，取得了代表比利时赴中国参加全球总决赛的资格。

新华社发